

发展饲草产业 奏响乡村振兴“续”曲

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 赵国娟 王琦琪)今年以来,海西州坚持“种养结合、农牧互补、循环发展”的思路,以发展壮大饲草产业为目标,以建设优质饲草基地为重点,探索推广多元化饲草种植模式,奏响乡村振兴“续”曲。

深挖饲草产业潜力。充分利用撂荒地、低产田和贫瘠地等土地资源扩大青贮玉米、燕麦和苜蓿等优质饲草种植,大力推动“粮改饲”和“优质苜蓿种植”等项目实施落地;积极落实专项补助资金,扩大饲草机械补贴范围,充分调动农牧民积极性,增加青贮玉米种

植,提高苜蓿、燕麦草等紧缺饲草自给率;合理利用苜蓿根系的根瘤固氮作用,增加土壤水分固持能力、提高土壤肥力,挖掘其巨大的经济和生态潜力,为高原绿色有机农业发展储备更多耕地资源。

夯实基地建设实力。因地制宜挖掘生产潜能,加快饲草料生产体系建设,推动畜牧业“技、农、牧、畜、种、养、加、销”一体化发展,提升基础设施建设、加快机械化步伐、发展节水灌溉,促进饲草产业、牦牛产业链提档升级;打造“基地+平台”一站式产教融合实

践基地及“产、学、研、游”一体的特色研学基地,推进一二三产深度融合,不断提升产业发展水平,全面夯实饲草种植基地建设实力。

提升饲草配送能力。加快发展壮大饲草种植、加工、贮运销售一体化产业链条,培育多元化产业融合主体,形成“中心+配送点”的网格化模式,推动产销有效对接,有序构建“粮草兼顾、种养结合、农牧互补、循环发展”的新型农牧业经营模式;加快建设饲草料区域性集散配送中心、乡镇饲草配送点和饲草生产基地。

激活土地改良活力。大力推行盐碱地改良反复试验和应用示范,探索柴达木盆地盐碱地饲草综合改良集成技术。目前,盐碱地改良工作取得初步成效,充分激发“沉睡土地”新活力。

聚合饲草储备合力。组织技术人员深入田间地头开展技术培训,将关键技术送到农户手中;通过农机、牧草专业合作社以及养殖场自购等方式,聚合饲草储备合力,动员引导养殖场(户)和农牧户储备饲草料3.05万吨,产业发展势头强劲。

红色阵地在身边 暖心服务“零距离”

通讯员 李莎莎 阿昕德

“五彩八一”党群服务基地、社区消防科普教育基地、党员活动室、居民办事处大厅、“老兵书屋”“小小兵之家”及老人日间照料中心……走进格尔木市河西街道八一社区,形式多样的功能室,让人处处感受着红色阵地的魅力。

近年来,为进一步推进服务型社区建设,八一社区以文明实践引领时代新风,以优良服务提升群众生活品质,统筹规划建设党群活动中心。围绕辖区驻军部队多、贫困人口多、老人人多的特点,积极设立内容覆盖更加全面、形式更加多样的功能室,将社区打造成为

开展党组织活动、展示社区形象和服务社区群众的重要场所、重要窗口和重要平台,把红色阵地建设到辖区群众的家门口,让群众通过贴心的服务,感受红色教育,赓续红色血脉。

八一社区党群活动中心突出“新、全、活、好”四大特色。建设模式“新”,成立党员先锋队,设立党员示范岗,以红色引领、红色传承、红色服务优化社区群众体验;服务覆盖“全”,统筹建立新时代文明实践站、图书阅览室等功能区域,形成党员活动、党群互动的服务矩阵;使用形式“活”,灵活创设活动载体,月开展主题活动,阵地使用率高;功能发挥“好”,常态化开展理论学习、业务交流等活动,

营造服务群众的浓厚氛围。

八一社区党委盘活公路小区闲置用地,协调市委宣传部、住建局、文旅局、河西街道党工委等多家单位,修建八一社区新时代文明实践长廊,拓宽阵地,为小区党员、居民群众打造宣传、娱乐、健身、活动阵地,这里也是八一社区打造“红色学堂”的示范阵地。为了让家门口的“红色学堂”更亲民,八一社区党委发挥街道联点干部、老党员、公路段老职工、退役军人等群体优势,组建红色理论宣讲队,通过“长廊党课”“故事党课”等形式,用小故事讲大道理,让党员群众在家门口学党课、听党话、跟党走。

同时,八一社区鼓励小区党员主动“亮身份”、公开“亮承诺”、定岗“亮特长”,组建“党心红”党员志愿服务队,形成“没事常走动、有事共商量、困难有人帮,邻里一家亲”的社区新风尚。社区将5个大网格划小划细为18个“微网格”,选聘18名微网格员,结合每人的优势,组建了一支多样化服务队伍,延伸社区服务“触角”,实现了服务居民“零距离”。微网格网格长王建萍说道:

“社区现在搞活动都先征求大家的意见,进一步体现了社区居民自治的属性。通过自治让居民从局外人变为当家人,集众智、合众力,打造舒适美好家园。”



为积极推动社会主义核心价值观在家庭生根,助力家庭学校社会协同共育,在“六一”国际儿童节来临之际,5月26日下午,州融媒体中心举办“激扬家国情·奋斗新征程”亲子阅读主题活动。通过活动,让职工和子女在亲子阅读中共同成长、引导广大家庭融洽亲子关系,养成良好读书习惯,营造了人人爱阅读、家家有书香的良好环境。

本报记者 才格增 摄影报道

援青资金推动乌兰县县域治理数字化

本报讯(记者 吴婷婷)近年来,乌兰县依托浙江援青资金,实施地理信息技术运用试点项目,坚持“小切口、精制作、可推广”原则,着力破解在县域治理过程中的难点痛点问题。三年已累计投入援青资金1360万元,推动数字化支撑县域治理取得了显著成效。

通过聚焦生态保护,实施“数字监控”工程。构建一体化遥感监测体系,利用人工智能、云计算、物联网等技术手段,构建“天空地”一体化遥感监测体系。二是建立全流程闭环监管机制,采用人工智能技术对多源异构数

据源进行清晰识别,敏感发现各类地表要素变化。

自该应用场景上线运行以来,乌兰县成功推行“三线一单”(生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单)监督管控机制,清查耕地“非农化”“非粮化”、违建别墅和“大棚房”等多起违法用地事件。

聚焦产业升级,实施“数字放牧”工程。实现骆驼轨迹高精定位,“数字放牧”应用场景已在近1000峰骆驼上安装智能项圈,该智能项圈支持北斗+GPS多星多频高精定位,能够结合乌

兰县地理、气候情况实现精准定位,基于智能项圈的高精定位数据,经由大数据算法分析统计骆驼所处位置、行动轨迹、健康状况,牧民可实现“数字放牧”“掌上管理”,有效节约放牧劳动力,降低养殖成本;扩大“数字放牧”覆盖范围,应用遥感数据光谱信息,结合牲畜高精定位和牧场电子围栏,对牧场进行季度健康监测分析,科学规划放牧区域,防止过度放牧,辅助禁牧补助发放,协助开展草畜平衡奖励等工作。

聚焦景区治理,实施“智慧旅游”

工程。打造空中交警应用场景,利用无人机搭载高倍变焦广角镜头和高音喊话器,在重点时段、重点路段开展景区交通执勤执法工作,抓拍压实线变道、违法停车等行为,有效弥补人工巡查盲区;提升景区智慧管理水平,帮助乌兰县茶卡盐湖、天空壹号、哈里哈图国家森林公园等旅游景区实现在线预约、分时段游览、流量监控等功能建设。地理信息技术的运用帮助景区实时掌握各景点人流、车辆入场和离场信息,科学辅助景区管理等工作。



为大力传承和弘扬“两路”精神,国网海西供电公司于近日开展了“学思想、凝心聚魂筑牢根本”主题党日活动。

活动期间,还对国网海西供电公司创建文明城市联点路段展开地毯式清理,对道路两旁的绿化带进行义务清理,以实际行动融入文明城市创建,倡导市民增强环保意识、生态意识。

本报记者 吴婷婷 通讯员 许小萍 马秀鹏 摄

乌兰县金穗农牧工商有限责任公司青海省乌兰县赛坝沟金矿采选改扩建工程环境影响评价公众参与第二次信息公开公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),现将《乌兰县金穗农牧工商有限责任公司青海省乌兰县赛坝沟金矿采选改扩建工程环境影响报告书》(征求意见稿)进行公示,征求公众对该改扩建工程环境影响的意见和建议。

一、项目概况

本项目为乌兰县赛坝沟金矿采选改扩建工程,采矿规模由现有的1.5万t/a提升至8万t/a,采矿新增规模为6.5万t/a。选厂现状日处理矿石规模为60t/d,新增设备后将生产能力提升至300t/d。

本项目设计利用资源量为矿石量623832t,金金属量7854kg,平均品位12.6g/t;伴生银金属量3888kg,平均

品位6.2g/t。设计开采回采率为90%,采矿损失率为10%,采矿贫化率为17%,设计采出矿石量为561449t,服务年限为8.5年。

赛坝沟金矿采选改扩建工程建设内容包括主体工程(采矿工程)、公用工程(供水、供电等)、储运工程(矿区道路、矿石临时堆场等)、环保工程(包括防尘、生产废水处理、噪声防治、固废处置等)等部分组成。

二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接

链接:https://pan.baidu.com/s/1v1HzsVkJXcJQ3kHEREyoUQ

提取码:4j5n

链接二维码:



2、查阅纸质环境影响报告书征求意见稿的方式和途径

公众可与青海省环境科学研究院有限公司联系(联系人:马春龙,联系电话:0971-8200571)查阅纸质环境影响报告书征求意见稿。

三、征求意见的公众范围

主要征求海西州、乌兰县政府、政府相关部门及乌兰县个体经营者、居民的意见。

四、公众意见表的网络链接

链接:https://pan.baidu.com/s/14ZwPd_xYOnueBG00iVroMQ

提取码:r7al

五、公众提出意见的方式和途径

1、公众可以通过网络链接填写公众意见表,通过发送邮件至machun-long100@foxmail.com的方式表达对该项目建设的意见;

2、公众可在查阅纸质环境影响报告书征求意见稿时表达对该项目建设的意见。

六、公众提出意见的起止时间

2023年5月29日至6月9日,自公示之日起10个工作日内,公众均可向项目建设单位提出意见和建议。

乌兰县金穗农牧工商有限责任公司

2023年5月29日

扣好廉洁从政的“第一粒扣子”

本报讯(记者 谢拉毛 李颖红)5月26日,团州委联合州纪工委机关、州直机关工委开展州直属机关年轻干部“扣牢廉洁从政第一粒扣子”主题警示教育会,州直属机关各单位年轻干部60余人参加。

警示教育会上,集中观看了《扣牢廉洁从政第一粒扣子》《正风肃纪反腐》等专题警示教育片,为年轻干部念好“紧箍咒”、敲响“警示钟”。警示教育片以鲜活的案例教育年轻干部以案为鉴、时刻警醒,进一步坚定理想信念,不断提高政治站位和政治觉悟,不断增强拒腐防变的思想认识和能力。

观看结束后,与会年轻干部纷纷表示,通过观看警示教育片,更加深切体会到要以案为鉴、修身养己、心存敬畏、履职尽责,牢记初心使命,强化规矩意识与纪律意识,努力锤炼廉洁自律的政治本色。要讲政治、守规矩,把自我警示作为一种习惯,将“看在眼前的案例”变成“刻在心里的敬畏”,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止、要明大德、守公德、严私德,守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,扣好廉洁从政“第一粒扣子”,坚决筑牢拒腐防变的思想防线,坚决同一切不良风气作斗争,用实际行动营造风清气正的工作环境。

念好“四字诀” 为人居环境提质增颜

本报讯(记者 吴婷婷)德令哈市河东街道坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,扎实开展城乡环境清洁大宣传、大动员,充分调动群众的积极性和主动性。

聚焦督促指导,在“严”字上动真格。建立督查检查机制,党工委班子不定期暗访,开展“回头看”督查,充分发挥督查收效促整改的作用;将提升人居环境治理成效作为村(社区)党支部年度考核重要指标,定期公布各村(社区)环境卫生整治排名,通过“正向激励+反向施压”的方式督促各村(社区)推进环境整治真抓实整;依托城乡环境清洁行动举报二维码调动群众积极发挥“当家做主”的监督机制,不断推动城乡环境清洁工作向纵深迈进。

聚焦协同发展,在“合”字上见真章。把城乡环境清洁与经济发展、乡村振兴、疫情防控等工作结合起来,形成一体联动的工作格局;推深做实“街长制”“路长制”“林长制”“河长制”管理机制;持续提升人居环境绿化覆盖率;以助企暖企春风行动为契机,动员企业主动参与人居环境整治,进一步擦亮城市“颜值”,书写人居环境整治“绿色答卷”。



为大力传承和弘扬“两路”精神,国网海西供电公司于近日开展了“学思想、凝心聚魂筑牢根本”主题党日活动。

活动期间,还对国网海西供电公司创建文明城市联点路段展开地毯式清理,对道路两旁的绿化带进行义务清理,以实际行动融入文明城市创建,倡导市民增强环保意识、生态意识。

本报记者 吴婷婷 通讯员 许小萍 马秀鹏 摄

(上接一版)不断增强工作科学性、预见性、主动性、创造性,为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。

“一语不能践,万卷徒空虚。”以学增智,要提升实践能力。学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。学思想必须见行动。广大党员、干部要发扬理论联系实际的优良学风,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想一系列新理念新思想新战略的实践要求,增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领。要加强斗争精神和斗争本领养成,着力

增强防风险、迎挑战、抗打压能力,及时填知识空白、补素质短板、强能力弱项,不断提高专业化水平,带头担当作为,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。

当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。以这次主题教育为契机,不断从习近平新时代中国特色社会主义思想汲取奋进的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,练就担当的宽肩膀、成事的真本领,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,我们就一定能在新征程上谱写中国式现代化建设新篇章。

遗失:德令哈市德喜宴餐饮餐厅的法人章(李海涛印、章号:6328021036493)、公章(章号:6328021036491)、发票专用章(章号:6328021036492)不慎遗失,声明作废。